



# 现代教育

科技改变世界 创新引领未来

B1版

国内统一连续出版物号 CN14-0009 邮发代号 21-1016

2024年7月 26

星期五

农历甲辰年六月廿一

第 23 期

总第 7701 期

## 山西科技报



现代校长  
微讯公众号



网易山西  
科教频道

太原市杏花岭区特殊教育中心学校副校长张芳和教研主任段俊红

## 受邀为河南三门峡市特教同仁作讲座

本报讯（记者郝艳）7月13日，太原市杏花岭区特殊教育中心学校教研主任段俊红受邀，为河南省三门峡市特殊教育的老师们进行了为期一天的讲座，此次讲座内容充实，精彩纷呈。

上午讲座题目是《用好教材这个例子》。从研读课标、分析教材、有效教研三个方面讲述——有理论支撑、有教材实操、区域教研相得益彰。

下午讲座题目是《根植生活 设计教学》，分三个方面：设计教学、聚焦课堂、静待花开——有同课异构、有同伴互助、共研共磨、教学相长、携手前行……

段主任倾囊相授，为河南三门峡的特教

同仁们传经送宝。大家共赴一场培智教育教材教法的“知识盛宴”，一天的讲座，掌声阵阵，赞誉一片。

此次讲座，让特教同仁们对培智课堂教学有了明确的认识，也让每一位老师得到了不同层次的提高。

7月15日，太原市杏花岭区特殊教育中心学校副校长张芳受邀，为河南省三门峡市特殊教育的老师们进行了一场主题为《探索特色之路 追寻特教之美》的讲座，全场气氛热烈。

张校长从学校深厚的历史底蕴、专业的师资队伍、温馨的校园文化和显著的工作成效展开叙述。重点阐述了学校的特色

课程，尤其是对特奥运动的发展，做了精彩汇报。并为大家详细讲解了冰壶的比赛规则。

讲座接近尾声，杏花特教蜗牛小明星李浩然为大家示范舞蹈《奔跑吧蜗牛》，全场教师一起跳起来，场面热烈又欢快。

张校长的分享不仅为特教同仁打开了教育的瓶颈，开拓了教育路径，同时也增加了广大同仁的信心。

在杏花特校全体师生家长朋友的共同努力下，一个可以收获幸福、收获成功的阳光校园，一个充满亲情、充满温情的博爱家园，一个令人向往、让人眷恋的成长乐园，正呈现在人们面前……

太原市杏花岭区虹桥小学教育集团总校二(2)中队

## 志愿敬老行 温暖老人心

本报讯（记者郝艳）为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德，培养队员的社会责任心和尊敬老人的优秀品质，7月14日上午，太原市杏花岭区虹桥小学教育集团总校二(2)中队的队员们来到了杏花岭区福乐居敬老院开展暑期实践活动，为老人们送去温暖。

敬老院的工作人员认真为孩子们介绍院内的老人生活状态，让孩子对老人有了深刻的了解。

孩子们通过自己的方式为老人献出爱心，有的推着轮椅陪老人在院内晒太阳；有的陪老人聊天，耐心的听他们讲故事；有的给老人捶背、捏腿；还有的孩子热心的给老人递上为他们买的爱心面包。

大家欢聚在院内的廊厅内，伴着歌声陪老人们跳舞、聊天，在一片欢声笑语中，老人们感受到孩子们暖暖的爱意。

本报讯（记者张敏 通讯员田雨）7月15日，太原市迎泽区山水城小学四年级的全体学生、家长及老师们齐聚科技馆，共同开启了一场探索科学奥秘、启迪创新思维的精彩旅程。此次活动不仅丰富了孩子们的暑期生活，更在孩子们心中种下了科学梦想的种子，意义深远。

活动当天，科技馆内人声鼎沸，却又秩序井然。学生们身着统一的校服，脸上洋溢着对未知世界的好奇与期待。家长们则紧跟其后，或拍照留念，或引导孩子仔细观察，整个场馆充满了欢声笑语和求知的气息。

科技馆的展览内容丰富多彩，从基础的物理现象到前沿的科技成果，应有尽有。学生们在“数学”展厅里探索数字的奥秘，在“宇宙与生命”展厅中领略宇宙的浩瀚与生命的奇迹，在“机器与动力”展厅里感受机械的力量与智慧……每一个展区都让孩子们流连忘返，他们或驻足观看，或动手实践，尽情享受科学带来的乐趣。

在科技馆这个充满魔力的地方，学生们得以近距离接触科学、感受科学、爱上科学，为他们未来的学习和探索奠定了坚实的基础。家长们也一致表示，此次活动让他们看到了孩子对科学的热爱和追求，也让他们更加意识到科学教育的重要性。他们表示，将一如既往地支持学校的科普教育工作，为孩子

太原市迎泽区山水城小学四年级师生家长

## 探索科学奥秘 启迪创新思维



们的成长创造更好的条件。

总之，“科技筑梦 强国有我”暑期学生科学系列活动是一次成功的尝试和探索。它不仅丰富了孩子们的暑期生活，更在他们心

中种下了科学的种子和梦想的翅膀。相信在未来的日子里，这些种子将会生根发芽、茁壮成长；这些翅膀也将会带着他们飞向更高、更远的天空。

晋中师专附校第二党支部

## 引导党员学纪知纪明纪守纪

本报讯（记者黄晶 通讯员齐天然）7月17日，晋中师专附校第二党支部开展了党纪学习教育线上活动。会议学习贯彻了习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述精神，对照《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》），剖析违纪违法典型案例，坚持以案说纪、以案促学，深化党纪学习，强化警示震慑，引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪。

会上，该校第二党支部书记董菁围绕“六大纪律”，分别以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责，强调党员干部在党规党纪面前知敬畏、守底线，始终做到忠诚干净担当，真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉和行动自觉，严格遵守党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律。

案例是最好的“清醒剂”，警示是最响的“棒喝声”。此次主题党日活动，全体党员更加坚定了理想信念，同时对《条例》有了更加全面的认识，三名党小组代表结合工作实际进行了表态发言。

第一党小组王丽鹏表示，作为一名教师，必须时刻保持警醒，不断加强自我修养，做到慎独慎微，防微杜渐。违纪行为不仅是对个人职业操守的背叛，更是对教育事业的亵渎。教师作为知识的传播者、学生心灵的引路人，一言一行都对学生产生着深远的影响。因此，要时刻保持清醒的头脑，坚守职业道德底线，远离一切违纪违法行径。

第二党小组马苗苗提出，作为一名党员教师，要严格遵守、执行党纪国法和各项规章制度，严格按党性原则办事、按政策法规办事、按制度程序办事，自觉接受各类监督，始终做到干净干事、廉洁用权，清白做人。

第三党小组王丽莎表示，这些违纪案例让人警醒，作为党员教师，不仅要遵守国家的法律法规，更要严格遵守党的纪律和规矩，时刻保持清醒的头脑和高度的警觉。党员教师的言行举止不仅代表着个人的形象，更关乎党的形象和教育的形象。要时刻牢记自己的身份和职责，以身作则，率先垂范，为学生树立正确的价值观和道德观。

本报讯（记者郝艳）为促进中小学教师成长，并将中小学教师培训链接到家庭教育中，帮助家长了解教育教学的最新趋势和方法，提高家庭教育的质量和效果，使家校教育形成合力，为学生的全面发展提供更好的支持和保障。7月16日，太原市迎泽区滨河小学组织教师线上培训及学习，此次培训由教育部原基础教育司司长、国家副总督学、中小学教师基金会秘书长王文湛进行以《新时代基础教育改革发展的方向》为题的讲授。

培训中，王文湛首先介绍了党和国家教育方针的发展变化以及党的二十大报告中提到的新理念、新任务、新举措。随后进一步阐述了国家教育发展中立德树人的根

太原市迎泽区滨河小学

## 开阔教育视野 更新教育理念

本任务，教师在任务中担任的重要角色。他提到教育是培养人的社会活动，教师的中心工作是搞好课堂教学，让学生在学习中有趣、有得、有助。教师应当明确自身的主要职责即努力拼搏、进取奋斗、终身学习、培养学生兴趣、尊重学生发展。广大教师要紧跟党的教育方针路线，树立科学的教育质量观，着力培养德智体美劳全面发展的接班人。最后，他提醒广大教师要培养创新意识、提高教育理念和素养、加强教育实

践，建立专业发展机制。滨河小学教师积极参与到此次学习中，认真学习和领会了王文湛司长的教育理念和精神，并将自己的心得体会和感悟记录，立志将其运用到教学实践中去。

此次培训，有利于教师进一步开阔教育视野，更新教育理念，明确自身的努力方向，有利于滨河小学紧跟党的脚步，积极践行党的教育方针政策，大步迈向更好的明天。



扫码看原版



网易山西健康频道



山西新闻网



现代校长微讯号



健康山西进行时号



三晋劳模网号



山西科技报官方微博